選題(每題0分)

1.如下圖，單位圓O與y軸交於A，B兩點，角( 的頂點為原點，始邊在x軸的正向上，終邊為
[image: image1.wmf]\

_____

OC

，直線
[image: image2.wmf]AC

垂直於y軸且與角( 的終邊交於C點，則下列那一個函數值為
[image: image3.wmf]AC

？
[image: image4.png]>X




(A) | sin ( |　(B) | cos ( |　(C) | tan ( |　(D) | cot ( |　(E) | sec ( |
【解答】(D)

【詳解】

[image: image5.wmf]OA

( 1，令C(x，1)，x ( 0且
[image: image6.wmf]AC

( | x | ( ( x
由三角函數定義知cot ( (
[image: image7.wmf]y

x

(
[image: image8.wmf]1

x

　(　| x | ( | cot ( |
∴　正確為(D)
2.若已知方程式x2 ( 4y2 ( 2x ( 4y ( k ( 0的圖形為橢圓，則k的範圍為何？
(A)任何實數皆可　(B) k ( 0　(C) k ( 0　(D) k ( 2　(E) k > 2
【解答】(D)

【詳解】
(x ( 1)2 ( 4(y (
[image: image9.wmf]2

1

)2 ( 2 ( k表一橢圓　∴　2 ( k ( 0　(　k ( 2
∴　正確為(D)
複選題(每題0分)

3.如下圖所示，O為正方形ABCD對角線的交點，且E，F，G，H分別為線段
[image: image10.wmf]OA

，
[image: image11.wmf]OB

，
[image: image12.wmf]OC

，
[image: image13.wmf]OD

的中點，試問下列何者為真？
(A)
[image: image14.wmf]\

_____

AB

(
[image: image15.wmf]\

_____

BC

(
[image: image16.wmf]\

_____

AE

(
[image: image17.wmf]\

_____

EF

(
[image: image18.wmf]\

_____

FG

(
[image: image19.wmf]\

_____

GC

　(B)
[image: image20.wmf]\

_____

AB

( 2
[image: image21.wmf]\

_____

EF

　(C)
[image: image22.wmf]\

_____

AB

(
[image: image23.wmf]\

_____

BC

(
[image: image24.wmf]\

_____

DB


(D)
[image: image25.wmf]\

_____

AB

(
[image: image26.wmf]\

_____

BF

(
[image: image27.wmf]\

_____

FE

(
[image: image28.wmf]\

_____

GC

　(E)
[image: image29.wmf]\

_____

AE

．
[image: image30.wmf]\

_____

BF

( 0
[image: image31.png]



【解答】(A)(B)(C)(D)(E)

【詳解】
(A)
[image: image32.wmf]\

_____

AB

(
[image: image33.wmf]\

_____

BC

(
[image: image34.wmf]\

_____

AC

， 
[image: image35.wmf]\

_____

AE

(
[image: image36.wmf]\

_____

EF

(
[image: image37.wmf]\

_____

FG

(
[image: image38.wmf]\

_____

GC

(
[image: image39.wmf]\

_____

AC

　∴　(A)正確
(B)
[image: image40.wmf]AB

( 2
[image: image41.wmf]EF

且
[image: image42.wmf]AB

//
[image: image43.wmf]EF

　∴　
[image: image44.wmf]\

_____

AB

( 2
[image: image45.wmf]\

_____

EF


∴　(B)正確
(C)
[image: image46.wmf]\

_____

DB

(
[image: image47.wmf]\

_____

BC

(
[image: image48.wmf]\

_____

DC

(
[image: image49.wmf]\

_____

AB

　∴　
[image: image50.wmf]\

_____

AB

(
[image: image51.wmf]\

_____

BC

(
[image: image52.wmf]\

_____

DB

　∴　(C)正確
(D)
[image: image53.wmf]\

_____

AB

(
[image: image54.wmf]\

_____

BF

(
[image: image55.wmf]\

_____

FE

(
[image: image56.wmf]\

_____

AE

(
[image: image57.wmf]\

_____

GC

　∴　(D)正確
(E)
[image: image58.wmf]\

_____

AE

(
[image: image59.wmf]\

_____

BF

　∴　
[image: image60.wmf]\

_____

AE

．
[image: image61.wmf]\

_____

BF

( 0　∴　(E)正確
∴　(A)(B)(C)(D)(E)皆為真
4.在空間中，下列選項中的方程組，何者圖形為一直線？
(A) 3x ( 2y ( z ( 1，6x ( 4y ( 2z ( 5　(B)
[image: image62.wmf]ï
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(C)
[image: image63.wmf]3
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(
[image: image64.wmf]2
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(
[image: image65.wmf]3
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　(D) 2x ( y ( 1
(E) x ( y ( 2z ( 0，x ( 2y ( z ( 1，2x ( y ( z ( 1
【解答】(B)(C)(E)

【詳解】
(A) 6x ( 4y ( 2z ( 5　(　3x ( 2y ( z (
[image: image66.wmf]2

5

與3x ( 2y ( z ( 1
表兩平行平面，故沒有交集，即沒有圖形
(B)直線參數式過點(1，( 2，3)，方向向量為(2，3，0)之直線
(C)表過點(2，6，5)，方向向量(3，2，3)之直線
(D) 2x ( y ( 1它在直角坐標上表一直線
但在空間中它表平面：2x ( y ( 0z ( 1
(E)
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[image: image68.wmf]……
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( ( ( ( (得0 ( 0表其有無限多組解
又三平面兩兩不平行，故三平面共線
由以上知(B)(C)(E)正確
填充題(每題0分)

5.已知△ABC三邊分別為
[image: image69.wmf]AB

( 7，
[image: image70.wmf]BC

( 5，
[image: image71.wmf]AC

( 3，延長
[image: image72.wmf]BC

至D，如下圖所示，使得
[image: image73.wmf]CD

( 2，則
[image: image74.wmf]AD

(　　　　　。
[image: image75.png]



【解答】
[image: image76.wmf]7


【詳解】
《方法1》
△ABC中由餘弦定理知cos B (
[image: image77.wmf]5
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(
[image: image78.wmf]70

65

(
[image: image79.wmf]14

13

，在△ABD中

[image: image80.wmf]2

AD

( 72 ( 72 ( 2 ( 7 (　7 ( cos B ( 98 ( 91( 7　∴　
[image: image81.wmf]AD

(
[image: image82.wmf]7


《方法2》
令( ACB ( (　(　( ACD ( ( ( (
由餘弦定理得，72 ( 32 ( 52 ( 2 ( 3 ( 5 ( cos ( ( 34 ( 30 cos ( ……(

[image: image83.wmf]2

AD

( 32 ( 22 ( 2 ( 3 ( 2 ( cos (( ( ( ) ( 13 ( 12 cos ( ……(
( ( 2 ( ( ( 5得98 ( 5
[image: image84.wmf]2

AD

( 133　(　
[image: image85.wmf]AD

(
[image: image86.wmf]7


6.某生第一次月考六科的平均成績（算術平均）為80分。若已知其中五科的成績為68，80，80，80，86，則其成績的標準差為　　　　　分。
（標準差公式：S (
[image: image87.wmf]å
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[image: image88.wmf]x

(
[image: image89.wmf]å
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）
【解答】6

【詳解】
另一成績為6 ( 80 ( (68 ( 80 ( 80 ( 80 ( 86) ( 86
故其標準差(
[image: image90.wmf]]
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[image: image91.wmf]36

( 6（分）
【說明】本題用龍騰版母群體標準差公式
S (
[image: image92.wmf]å
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，龍騰版樣本標準差、康熙、南一版公式S (
[image: image93.wmf]å
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7.袋中有七個相同的球，分別標示1號、2號、…、7號。若自袋中隨機取出四個球（取出之球不再放回），則取出之球上的標號和為奇數的機率為　　　　　。
【解答】
[image: image94.wmf]35

16


【詳解】
1，2，3，4，5，6，7中，奇數4個，偶數3個
4數和為奇數，則必為3偶1奇或1偶3奇
∴　其機率 (
[image: image95.wmf]7
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[image: image96.wmf]35
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8.從一個10人的俱樂部，選出一位主任，一位幹事和一位會計，且均由不同人出任，如果10人的甲君和乙君不能同時被選上，那麼總共有　　　　　種選法。
【解答】672

【詳解】
甲、乙不能同時被選上有兩種：其一被選上或兩人都沒被選上
只有一人選上有2　(　3 　(   P
[image: image97.wmf]8

2

( 336
　　　　　　  
[image: image98.wmf]　↓　　　
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二人皆沒被選上有：P
[image: image99.wmf]8

2

( 8 ( 7 ( 6 ( 336
∴　共有336 ( 336 ( 672種選法
9.設方程式x4 ( 3x3 ( bx2 ( cx ( 10 ( 0有四個相異有理根，則其最大根為　　　　　。
【解答】2

【詳解】
若b，c為整數，由有理根檢驗定理
f (x) ( an xn ( an ( 1 xn ( 1 ( … ( a1 x ( a0，a1 ( Z
若
[image: image100.wmf]p

q

，p，q ( Z，(p，q) ( 1為f (x) ( 0之一根，則p | an且q | a0
由此知四個有理根為整數根（∵　x4係數為1）
令此四數( ( ( ( ( ( (　(　
[image: image101.wmf]î
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而10的因數有 ( 1，( 2，( 5，( 10且( ( ( ( ( 10 ( 0
四根皆正、皆負均不合於( ( ( ( ( ( ( ( ( 3　∴　必為二正二負
故得四根為 ( 5，( 1，1，2，故得最大根為2
【說明】本題為送分題，乃因條件不足，以致無法解，其漏掉之條件是b，c必須為整數才能解。
10.一個邊長為n的大正方形中，共有n2個單位正方形。如果每一個單位正方形的邊都恰有一根火柴棒，而此大正方形共用了an根火柴棒，那麼an ( 1 ( an (　　　　　。
【解答】4n ( 4

【詳解】
a1 ( 4
a2 ( 12　(　a2 ( a1 ( 8 ( 4 ( 2 
a3 ( 24　(　a3 ( a2 ( 12 ( 4 ( 3
推測得an ( 1 ( an ( 4(n ( 1) ( 4n ( 4
[image: image102.png]



11.設a，b，q1，q2，q3皆為正整數，且滿足
[image: image103.wmf]ï
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，則a，b的最大公因數為　　　　　。
【解答】6

【詳解】
a ( bq1 ( 4098，由輾轉相除法知(a，b) ( (b，4098)
同理(b，4098) ( (4098，582) ( (582，24) ( 6
∴　a，b最大公因數為6
12.用五種不同顏色塗下圖中五個空白區域，相鄰的區域塗不同顏色，則共有
　　　　　種塗法。
[image: image104.png]



【解答】960

【詳解】
依A，B，C，D，E順序塗之，有5 ( 4 ( 3 ( 4 ( 4 ( 960種方法
[image: image105.png]



計算題(每題0分)

13.在下圖的空間坐標中，O為原點，點A，B，C分別位於x軸，y軸，z軸上，
[image: image106.wmf]OA

(
[image: image107.wmf]OB

(
[image: image108.wmf]OC

且D為
[image: image109.wmf]OC

的中點，求O到平面ABC與O到平面ABD的距離之比。
[image: image110.png]



【解答】
[image: image111.wmf]2

：1

【詳解】

[image: image112.wmf]OA

(
[image: image113.wmf]OB

(
[image: image114.wmf]OC

( a ( 0
且A(a，0，0)，B(0，a，0)，C(0，0，a)，D(0，0，
[image: image115.wmf]2

a

)
ABC平面方程式：
[image: image116.wmf]a

x

(
[image: image117.wmf]a

y

(
[image: image118.wmf]a

z

( 1，即x ( y ( z ( a
ABD平面方程式：
[image: image119.wmf]a

x

(
[image: image120.wmf]a

y

(
[image: image121.wmf]2

a

z

( 1，即x ( y ( 2z ( a
∴　d (O，ABC平面)：d (O，ABD平面) (
[image: image122.wmf]3

a

：
[image: image123.wmf]6

a

(
[image: image124.wmf]2

：1
【說明】本題主要解題原理在平面之截距式及點至平面距離公式。
14.設聯立不等式
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的解(x，y)形成的區域為R。
(1)試在坐標平面上畫出R。
(2)在R中，求3x ( y的最大值。
【解答】(2) 9

【詳解】
(1)
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∴　R即為下邊圖形之平行四邊形
[image: image130.png]



(2)
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